

показать постепенное Его явленіе естественно читать апостольскія Писанія прежде Евангелія. Для того-то соблюдаются къ концу и знаки совершеннѣйшаго Его явленія, какъ это видно будетъ изъ послѣдующаго.

Г л а в а 25.

О прошеніяхъ, слѣдующихъ за Евангеліемъ.

По прочтеніи Евангелія, діаконъ повелѣваетъ народу молиться. Молится тихо, про себя, и самъ священникъ внутри алтаря, чтобы Богъ принялъ молитвы народа; а потомъ, громгласно славословія Бога, приѣмлетъ въ общеніе славословія и народъ. Но какая молитва изъ всѣхъ особенно прилична послѣ Евангелія?— Молитва о хранящихъ Евангеліе, молитва о подражающихъ чловѣколюбію Христа, знаменемаго Евангеліемъ. Кто же сіи (хранители Евангелія?) — Предстоятели Церкви, пастыри народа, учредители порядка: ибо они-то, если хранятъ обѣтъ, соблюдаютъ вѣрно и преподаютъ написанное тамъ (въ Евангеліи), и, по Апостолу (Колос. 1, 24), *исполняютъ лишеніе скорбей Христовыхъ* послѣ Него, пася стадо Его, какъ Ему благоугодно. Они также суть строители и попечители священныхъ домовъ, и учителя добродѣтели; и, если кто какъ либо полезень общему дѣлу Церкви и священнымъ лицамъ и вещамъ, то, конечно, они стоятъ въ этомъ сонмѣ и достойны общихъ молитвъ. Намѣреваясь

же, наконецъ, перейти къ жертвѣ, при которой непосвященнымъ присутствовать не слѣдуетъ, и которыхъ мы называемъ также оглашенными,— потому что они приняли Христіанство только слухомъ, сколько возможно это чрезъ наставленіе,—священникъ, совершивъ прежде молитву о нихъ, высылаетъ ихъ изъ сонма вѣрныхъ христіанъ. А молитва его бываетъ о томъ, чтобы они достигли совершенства, по времени удостоившись крещенія. Цѣль же молитвы — слава Божія: *да и тѣи, говоритъ, съ нами славятъ пречестное и великолѣпное имя твое.* Провозгласивъ сіе, какъ словословіе, и въ общеніе словословія принявъ весь сонмъ вѣрныхъ, онъ совершаетъ другую молитву, въ которой прежде благодаритъ Бога, что удостоился стать предъ Нимъ и воздѣвать къ Нему руки за себя и за другихъ; потомъ проситъ удостоить его дѣлать сіе всегда съ чистою совѣстію. А цѣль этой молитвы — слава Божія: *яко тебѣ подобаетъ, говоритъ, всякая слава.* Совершивъ такъ, по обычаю, словословіе вмѣстѣ съ народомъ, священникъ опять молится про себя и о самомъ себѣ, и о народѣ, чтобы ему неосужденно предстоять святой трапезѣ, — предстоять чистымъ отъ всякой скверны плоти и духа, а сомолящимся вѣрнымъ удостоиться причащенія Таинъ, безъ вины и осужденія и, кромѣ сего, получить наслѣдіе небеснаго царствія. Причина же молитвы опять — слава Божія, для коей все дѣлать повелѣлъ Павель, говоря: *вся во славу Божію твори-*

те (1 Кор. 10, 31). Да будетъ, говоритъ, всегдашнею нашею цѣлю—славить Бога. Земледѣльцы цѣлю своихъ трудовъ почитаютъ собраніе плодовъ, для которыхъ они охотно работаютъ; купцы—прибыль; другой — другое что либо: а вы во всемъ, что ни дѣлаете, ищите славы Божіей: ибо мы рабы, призванные на сіе именно служеніе Владыкѣ; для сего служенія мы сперва сотворены Имъ, а потомъ искуплены. Потому-то ты найдешь, что Церковь всегда заботится о славѣ Божіей и это слово провозглашаетъ постоянно; сію славу она во всемъ восхваляетъ, вездѣ ее видитъ и все для нея совершаетъ — и молитвы, и прошенія, и таинства, и увѣщанія, — все священное. Это — такъ.

ГЛАВА 24.

О внесеніи честныхъ даровъ въ олтарь.

Потомъ священникъ, совершивъ громогласно славословіе Богу, идетъ къ дарамъ и, благоговѣнно поднявъ ихъ на главу, выходитъ. Неся ихъ такимъ образомъ, онъ входитъ въ олтарь и нарочито идетъ по храму покойно и медленно. Сами же (вѣрные) поютъ и со всякимъ смиреніемъ и благоговѣніемъ наклоняются предъ нимъ, прося, чтобы онъ, при возношеніи даровъ, помянулъ ихъ. А онъ идетъ въ предшествіи свѣтильниковъ и оуміама, и въ такомъ чинѣ вступаетъ въ олтарь. Это бываетъ по нуждѣ: ибо надобно вестъ и положить въ